

艾叶有大小,该买哪种好

专家称:大的品相好,小的功效好



七里河路边,一位中年女子正在卖自家种的艾蒿。

本报记者 张亚楠 摄

本报6月11日讯(记者 宋佳)“清明插柳,端午插艾。”又到了端午节,买些艾叶回家用是咱们济南人的一大习俗。有细心的市民向本报记者爆料称,如今市场上的艾叶分两种,有的叶大,有的叶小。难道艾叶也有真假?记者随后进行了调查核实后发现,大叶的是种植的,小叶的是野生的,相比之下,大叶的品相好,小叶的功效强。

据了解,目前市场上有两种艾叶出售,一种茎长叶大,一种茎短叶小。对于大小艾叶,不少市民都心存疑问。市民郭女士称:“有人说大叶的才是真艾

叶,小叶的是冒充的;还有人说大叶的是种植的,究竟该买哪一种,还真有点搞不清楚”。

11日下午在山师东路路边,两位中年妇女正在卖艾叶。当看到记者走近时,其中一位摊主李女士热情招呼记者购买,她告诉记者,这是她昨天下午3点多到锦绣川附近的山上采摘的野生艾叶,非常新鲜。

记者看到该艾叶摊的艾叶根茎短、叶片小。看到记者在犹豫,李女士称,这是野生的,不像家种的叶片大,根茎粗。“野生的气味足,比家养的好很多。”李女士介绍说,自己共采摘了100扎艾叶,现在只剩下30扎。

随后,记者又来到文东社区肉菜市场,多数蔬菜摊前的艾叶根茎粗、叶片大。当记者询问是否是家种的艾叶时,摊主称,很少有专门种艾叶的,这是野生的。另一位摊主透露,其实是种植的艾叶,每年仅为端午需要,种植数量有限。

记者了解到,种植艾叶价格在1元钱一扎,野生艾一元钱三扎。

到底是种植的大艾叶好还是野生的小艾叶好?记者咨询了山东省千佛山医院中医科周霞。她确定地告诉记者,家种的大叶艾品相好如果插到门上更美观,但如果从药用价值、驱蚊

作用来说,野生的艾叶要好,气味足,含有的挥发油浓度高。

周霞的说法得到了济南市中医院灸疗中心马兆勤教授和药剂科副主任药师杨晶的认同,他们告诉记者,大叶艾和小叶艾都无毒,都可以食用,味道浓郁的野生艾叶虽然价格便宜,但是功效比较好。

从小生长在汨罗江的周霞介绍,济南市民有用艾叶煮鸡蛋的风俗,这其实也是运用了艾叶的药用价值。在她的老家,村民将野生艾叶的作用发挥到极致,每年这个季节都会储存艾叶,晒干后用来治疗感冒、腹泻。

外地客商来抢 西瓜价格走高

想吃便宜瓜还得再等等

本报6月11日讯(记者 葛亮) 西瓜正在大量上市,不过价格却比上周小幅上涨,这是怎么回事呢?据瓜农介绍,外地客商来济南周边“抢瓜”是造成价格上涨的一个重要原因。

11日上午,在洪楼北区的社区菜市场里,一位瓜贩告诉记者,西瓜1.6元/斤。在闵子骞路北头的一位瓜贩则给出了1.7元/斤的价格。而在上周,农贸市场的西瓜价格普遍为1.5元/斤。

从5月以来,西瓜价格原本一直处于下降的状态中。记者从瓜农处了解到,目前西瓜正大量上市,为何瓜价反而上升了呢?洪楼北区的另一位瓜贩说,她的西瓜来自德州齐河,“北京、天津等外地客商都来抢瓜,价格就上去了”。

事情真是这样吗?济阳太平镇的瓜农殷长富告诉记者,河北、天津和济南等地来收西瓜的都有,价格在1块钱左右。齐河的一些瓜农也告诉记者,外地来收瓜的客商不少。

堤口路果品市场的统计数据也显示,10日,京欣西瓜的均价为1.15元/斤左右。市场工作人员告诉记者,现在西瓜品种较多,以山东瓜为主。

据西瓜行情网分析,由于前段时间南方降水过多,南方西瓜产量受到的影响,南方的大批客商进入山东及安徽部分市场,这造成山东部分地方西瓜价格上涨。

这两天不少地方集中降雨,西瓜批发价会不会下降呢?11日,德州齐河祝阿镇石屯村的瓜农孟先生在电话里告诉记者,这两天下雨,客商来的少一些了,但一旦天热,客商就会多起来。价格方面,目前批发价和降雨前一样,还是1.15元/斤。

批发价都一元以上,农贸市场上何时才能吃到一元以下西瓜呢?堤口路果品市场预计,得到6月底,我省露天西瓜才能大量上市,市场也将迎来“一元”以下的西瓜。

首届翡翠直销惠,给疯狂的翡翠降降温

6月10日-12日缘与翠·齐鲁晚报直销惠

对于济南众多喜爱翡翠的消费者来说,刚刚过去的两天可以称得上是一场地道地道的“翡翠平价盛宴”,由专业翡翠工厂店——缘与翠联合齐鲁晚报举办的首届“大型翡翠玉镯厂价直销惠”在济南消费者中间掀起了一场翡翠风暴,两天活动吸引了上千名钟情翡翠玉镯的消费者购买翡翠饰品,11日记者了解到,为了能让更多市民都买到心仪的翡翠,“翡翠直销惠”活动以后将定期举行。



数千市民抢购“厂价翡翠”

10日、11日两天,新闻大厦一楼大堂西侧人山人海,缘与翠展示出的数千款各式翡翠玉镯、项链、挂件等吸引了数千名消费者前来“淘宝”。每款制作的翡翠玉镯、吊坠、手链让爱美的女士们纷纷试戴,男士们也对不对手持一枚翡翠或者腰带扣来对着灯光仔细查看,也有头发花白的老人对

着造型新颖做工精美的翡翠饰品啧啧称赞。

“早就听说了翡翠优惠活动,一早就过来了!”“质量这么好的翡翠真的这么便宜吗?”“这款镯子和我在商场看的质地相同,商场标价1万多,这里只要不到3000元就能买到,真是划算!”人群中不时传来这样的声音。

在本次直销惠活动中,低价成为最大的亮点,来到现场的消费者无不亲身体会到了低价飓风的震撼。

质量,直销惠上展出的翡翠珠宝价位高中低端都有,有数万元甚至数十万元的精品翡翠玉镯,也有只要一百多元的翡翠珠,但不论哪种类型的产品,价格都比同类产品在商场的价低许多。在商场珠宝柜台中需要上万元的翡翠手镯,在直销惠上的价格大多只有两三千元。

“对于工厂价,我们绝对不是炒作概念,消费者一对比就能看清楚,在商场标价两三千元的翡翠手镯,在商场的产品在商场标价都在万元

以上,还有翡翠珠,一颗也就一百元左右,这在别的商场根本不可能。”缘与翠的李总说。

销售计划,翡翠直销惠应于晚上8点结束,然而热情的消费者们久久不离离场,即使买到了心爱的翡翠首饰,也还要在柜台前流连,再欣赏一下其他精美的翡翠饰品,活动不得不延长至晚上9点,人们才恋恋不舍。

市民期盼直销惠再来济南

“翡翠优惠活动以后还会举行吗?”11日一早,在参加济南做生意的范先生就问道了缘与翠的咨询电话询问翡翠直销惠的情况。

范先生是个爱玉之人,家里有很多款翡翠饰品,早在前几天就通过报纸得知将要举办翡翠直销惠活动。“前几个月我经常去云南,还有广州、古玩城等地,发现即使是在当地购买翡翠价格也非常高,而且,质量参差不齐,一直以来就盼望着在济南也有这种翡翠直销活动。”范先生说。然而活动当天,范先生却因为接待一位客户错过了,对此他一直很懊恼,于是便趁打听一下近期是否还有此类活动。

不仅仅是范先生,记者了解到,11日也有不少没有来得及买到厂价翡翠的市民打电话咨询,“这类与厂家联动的直销活动应该多办几次!”一位市民说。

市民孙女士在济南经营珠宝生意,在翡翠直销会上,她一口气买了50多件小型挂件和吊坠,打算送给自己和家人。“质量有保障,价格比我们的进货价还要便宜。”孙女士说。直销惠结束后,孙女士一直觉得自己买少了,她也希望直销惠能够再来济南。

消费者的热情让缘与翠的李总感到非常高兴,为了能让更多消费者买到翡翠,李总决定以后会再次在山东新闻大厦一楼大堂举办翡翠直销惠活动。

百万质保金为质量“加码”

对于市民来说,除了价格,消费者在购买翡翠时最关心的就是质量。在此次的直销惠上,缘与翠不但出具了权威检测机构的珠宝鉴定证书,也请来了相关专家为消费者免费做珠宝玉石检测,免除广大消费者的顾虑,化外,更是推出了“量一赔二”的品质保障。

活动贴士▶▶

- ◆每天购满千元以上前30名的消费者再减100元;
- ◆专家现场坐诊,教你鉴定翡翠;
- ◆数千款翡翠玉镯、项链、挂件、手链、单件及翡翠珠宝饰品,总有一款适合你;

缘与翠·齐鲁晚报翡翠直销惠

- ▶▶举办时间:6月10-12日(早9:00-晚9:00)
- ▶▶举办地点:山东新闻大厦一楼大厅
- ▶▶咨询电话:0531-85910039 85920039
- ▶▶公交指南:2、31、48、79、80、102、103、K96、BRT2、BRT3到山东新闻大厦下车